

敢于担当 主动作为 全面落实主体责任

路南街道党工委书记 陈海鸿

十八大以来，习近平总书记多次强调，各级党组织要担负起全面从严治党的主体责任。作为街道党工委书记，应深刻领会全面从严治党的精神实质和目标任务，并内化为信念，外化为行动，固化为制度，做到真管真严、敢管敢严、长管长严。

一是坚持从严治党，在组织上突出主体责任。街道党工委坚持旗帜鲜明讲政治，不断增强“四个意识”，紧紧围绕全面从严治党要求，始终把党的纪律和规矩挺在前面。牢固树立“抓好党风廉政建设是本职，不抓党风廉政建设是失职，抓不好党风廉政建设是不称职”的责任意识，把党风廉政建设与经济社会建设同部署、共落实、齐推进。

二是强化担当意识，在压力传导上彰显主体责任。对党风廉政重点任务、工作责任进行分解和细化，将党风廉政建设与班子成员的分工结合起来，督促班子成员落实“一

岗双责”。与村（社区）等下属党组织签订《党风廉政目标管理责任书》，建立横向到边、纵向到底、覆盖完整、责任落实的责任体系。完善党风廉政建设责任制考核办法，强化督查考核，实行“一案双查”。今年以来，街道共查处案件6起，其中开除党籍1人，党内严重警告2人，党内警告3人。

三是完善规章制度，在工作机制上保障主体责任。抓紧制度笼子，坚持民主集中制和“三重一大”事项票决制，保证议事决策言路畅通、公正透明。实践和运用好监督执纪“四种形态”，街道主要领导与班子成员、班子成员与分管线、联系片人员均定期开展谈心谈话，今年以来共约谈党员干部142人次，诫勉谈话2人，通报批评3人。认真贯彻落实中央“八项规定”，坚决反对“四风”，完善公务用车、公务接待、机关考勤等制度，推进机关效能常态化建设。深化农村基层作风巡查，切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问

题，推动农村党风廉政长效机制建设。

四是注重以上率下，在示范引领上落实主体责任。作为街道党工委书记，本人以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，认真履行“第一责任人”职责，落实“五个亲自”要求，带头开展党风廉政党课宣讲教育。今年以来先后召开8次党风廉政建设工作部署会、专题会及班子会，对全街道党风廉政建设工作进行研究和部署。主持召开街道正风肃纪大会，对全体与会人员提出了受警醒、知敬畏、明底线、守规矩的要求，持之以恒抓作风建设，驰而不息正风肃纪，努力营造风清气正的良好政治生态。



峰江小学20余名学生为环卫工送“清凉”

本报讯（通讯员 管梅宝）8月16日上午，峰江中心小学组织20多名学生，在峰江街道农村合作银行两侧设摊，为城市美容师——环卫工人送上一杯杯清凉爽口的冷饮。

“大伯，请喝上一杯木耳汤，解解渴。”“阿姨，这些都是我们自制的，有绿豆汤、红枣汤、木耳汤，任你挑选饮用。”在服务现场，笔者看到，一群群头戴红帽子、身穿衬衫的“小天使”，含着微笑不停地向来往的环卫工人招手，给他们递上各类冷饮。

“感谢你们对广大环卫工人的一片爱心，我们会全力以赴做好本职工作，为创建文明城市贡献力量。”一位年过五旬的环卫工人边喝着绿豆汤，边说道。

“环卫工为城市的整洁默默付出，尤其是7月进入高温季节后，他们顶着烈日，毫无怨言地奋战在工作岗位上，这使我们全体师生深受感动。为聊表心意，我们举办了数场‘为环卫工人送清凉’活动。”峰江中心小学带队的老师向笔者道出了开展此项活动的初衷，“今后，我们将继续开展此项工作，为城市美容师提供更多更好的服务。”

（上接1版）新桥镇对污染较严重的2条镇级河道，利用高科技方式进行生态化修复；路南街道开展生态化改造、沿岸绿化及景观建设，并推进河道保洁、生态治理和长效养护。

多管齐下 标本兼顾 水岸同治“两手抓”

针对文明城市创建过程中“六小行业”整治难的问题，我区专门建立“六小行业”常态化联合巡查机制，多部门联合巡查执法，治理污染顽疾，转变提升城市形象。截至目前，共摸排“六小行业”4923家，完成纳管4508家，纳管率达91.57%，查处586起，立案106起，关停112家。

同时，我区对各级河道周围的工业企业污水排放情况进行全面排查，建档立案做好台账记录，淘汰落后产能，取缔涉嫌违规排放的企业，规范工业排污行为，倒逼企业转型升级，提高污水处理技术水平，创新环保生产模式；严厉打击沿河畜禽养殖反弹，设立畜禽网格员定期巡查，全面掌握辖区内畜禽养殖污染治理工作动态，实现畜禽养殖污染防治的制度化、常态化与长效化管理；设立农业废弃物回收点，定期清运处理，改变居民陋习，共建文明新风。

违法厂棚、作坊、辅房、场点是环境污染的重灾区，我区通过集中拆除沿河违法搭建，改造不符合文明城市面貌的建筑，清理河道阻水障碍物，以拆违带动沿河排污口“灭口”，以拆违带动沿河绿地恢复。

压实责任 形成合力 制度宣传“打辅助”

各镇（街道）成立“五水共治”与“文明创建”工作领导小组，明确工作领导模式，坚持每周召开一次班子会议，听取治水办、同创办及工作指挥部负责人工作情况汇报，针对治水与同创工作存在的短板问题，加强研判分析，研究切实可行的整改措施，保证工作及时有序地进行。

“河长制”是剿劣工作的创新。每月，我区都会对87条镇级以上河道进行考核排名，不仅明确河长的“责、权、利”，强化“管、治、保”职责，并将多城同创水体纳入河长日记中，实现了群众监督有据可循、水体情况有档可查的良性治水模式。

创建成果需要脚踏实地的工作落实，但也离不开深入人心的宣传引导。我区积极做好创建全国文明城市宣传工作，通过宣传栏、村规民约、传媒等载体开展宣传“五水共治助多城同创”为主题的教育活动，普及治水方法、宣传创建成效，引导群众转变观念，增强治水创建主人公意识，形成浓郁的创建氛围。



创建者中的“低头族”

——记最美创建人潘林雅

□本报记者 潘璐萍 文/摄

文明，是城市最动听的音符、最美丽的风景。今年以来，全国文明城市创建工作在我区持续升温，为了打造美好家园，许多人纷纷投入到创建工作，用言语、行动托举起新的文明高度。

潘林雅，商务局商贸管理科科员，根据单位创建活动安排，驻点中盛城市广场，协助商场工作人员落实各项创建要求。在工作推进的过程中，因为商场建筑本身构造等因素，为创建工作带来一定难度。

在创建全国文明城市过程中，对于商城区域宣传标语悬挂有着一定的要求，然而中盛城市广场因为楼层的构造与设计，无法进行空中悬挂，创建氛围不足。经过一段时间的研究、讨论，潘林雅与商场工作人员因地制宜，索性在商场公共区域的墙柱、电梯上均贴上标语，尽量符合创建要求。

除了类似于这样的硬伤，如一些基础设施、区域划分等客观条件，都影响创建相关要求的落实，这就需要工作人员不停地检查、整改。潘林雅除了平时上班时间例行检查、晚上休息时间、周末时间，都来到商场，根据创建要求，逐一核实，遇到不到位之处立即整改，严格按照要求完成相应工作。

在商场驻点以来，放弃休息时间已是常态，但最让潘林雅头疼的却是忙不过来。中

盛城市广场一过晚饭时间，来此休闲、娱乐的市民陆续增多，一些不文明事件也容易发生。中盛城市广场有一个露天喷泉，许多市民吃完晚饭，喜欢到此处观看、休憩，食品垃圾袋、烟蒂也随手丢弃。潘林雅与商场工作人员只好一边告知市民不要乱扔垃圾，一边及时将其清理干净，可是商场区域较大，很难全面顾及到。

面对这种情况，潘林雅与商场工作人员立即加大巡查力度、检查频率，力求做到垃圾不落地，同时加大文明宣传力度，提高市民的文明意识，让他们主动投身到创建活动中来。

在长期的创建过程中，潘林雅自称自己是“低头族”，在商场驻点时总要低头检查，发现问题立即进行整改。不过时间一长，颈椎有点吃不消，经常需要贴一些药膏来缓解疼痛。随着创建工作的全面铺开，相应

开学在即 数码产品销售升温

本报讯（记者 梁亦慰）“再过半个月，孩子就要到南京上大学了，得赶紧给他配台电脑带着。”8月16日10时，市民王先生在台州电子数码城为儿子选购了一台5000元左右的笔记本电脑。昨天，记者走访了台州电子数码城和多家商场，发现这段时间，数码产品销售不断升温。

台州电子数码城三楼，商家们把各型号的笔记本电脑摆放在店内最醒目的位置。一品牌笔记本电脑销售展位前，四五位市民正围着柜台选购产品。“家长给孩子上大学用的，我一般都推荐4000元左右的笔记本，配置什么的够用了。”店员表示，2小时前一女士刚选购了两台笔记本送给即将开学的侄子、侄女，8月起，店内销售业绩较7月同时间段提升了三成左右。数码城二楼，手机销售区域也是一副热闹景象。“2000元价位的智能手机卖得最好，我一天卖了八个。”“这段时间，我们主要的顾客群体就是大学生，毕竟手机是大学生必备的电子产品。”到了午饭时间，不少店主依然忙着和顾客介绍产品。

记者还注意到，智能手机与笔记本电脑卖场内，部分商家为了吸引顾客，专门推出了针对大学新生的优惠活动。高考学生凭借准考证或大学入学通知书购电脑立减399元、应届高中毕业生享购机9折优惠并支持以旧换新、消费满5000元减200元附送超值礼包……各摊位张贴的优惠海报和红色横幅分外醒目，不时吸引消费者上前咨询。

博爱医院获省“敬老文明号”殊荣

本报讯（通讯员 蔡伟标）日前，笔者从省老龄委获悉，因敬老爱老工作业绩突出、贡献巨大，博爱医院被授予浙江省第二届“敬老文明号”荣誉称号。

自创建“敬老文明号”活动开展以来，博爱医院始终坚持心想老年人，情系老年人，强化服务窗口精细化管理，践行“病人至上，仁心仁术”的服务理念，结合医疗行业工作实际，在医院大厅配备老花镜、便民药箱、设置绿色通道、预约车辆接送和上门服务等，为老年人提供各项便利服务，扎实为老年人办实事、做好事、解难题。该院医护人员踊跃加入“路桥义工健康服务支队”“共产党员义诊队”“学雷锋志愿者服务站”，相继开展了“红七月走访贫困老党员”“母亲节关爱贫困老母亲”、结对“失独老人”、情暖“两保户”、情系敬老院等系列志愿者服务活动，以实际行动扎实开展“敬老文明号”创建活动，为构建和谐、文明社会作出了积极贡献。

据悉，我市共有10家单位获得浙江省第二届“敬老文明号”荣誉称号，我区仅此一家。

持续高温给客运安全带来隐患，为确保客运车辆状况良好，安全行车，近日，金清客运中心对客运车辆进行安全大检查，并采取多项措施确保客车行车安全。

本报通讯员 陈伟民 陶文斌 摄

